

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Egész évre	8 kor
Fél évre	4 .
*Negyed évre	2 .
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felfelős szerkesztő, lapfőlapjónos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca z s.

Hirdetések díjazásb. szerint.

Nyitlter petitor 40 fillér.

Kéziratok nem adnak vissza.

Kereskedőink figyelmebe.

A hazai közgazdasági életnek piros betűs dátuma volt piros Pünkösdi napja. A magyar kereskedő világ szervezkedése, lényegesen megalkulása esett erre a napra. Közel másfél-ezer kereskedő gyűlt össze a fővárosból és vidékről erre a historiai jelentőségű alkalmasra, az országos magyar kereskedelmi egyesülés a közgyűlésére.

A közgyűlés eseményei, lefolyása új irányt, perspektívát nyitottak meg a magyar kereskedelemben és hatalmasan jutattak kifejezésre az egyesülés nagy hivatását.

Ez a hivatalos — dicséret a magyar kereskedő testület hazafiasságának! — első sorban nemzeti s ez a körülmény már egy-magában a legszebb neményeket kell az új intézmény jövőjéről fejlődésére és felvirágzására.

Óriási erő rejlik ebben az egyesülésben, amely erő nemcsak a magyar kereskedelemre lesz kihatással, hanem a magyar közgazdasági életre is. A kereskedői szervezkedés vezetői a helyzet és viszonyok széleskörű átlátásával kimondották a közgazdasági élet orvoslásának szükségét, melyet nem abban látunk, hogy támadják a más közgazdasági faktorokat, hanem abban, hogy a kereskedelmi érdekeket a maguk helye szerint helyezik el.

A gazdasági önállóság, — ez a cél, amely felé a felvilágosult, a bőség tapasztalatokon okult magyar kereskedő világ tör.

És e cél elérésére már erős kereskedői közvélemény alakult, amely nyilván napról-napra erősödőben fog.

Azt mondják: nemzeti és gazdasági feladataink csak úgy oldhatjuk meg, ha az önálló vámterület mezejére lépünk. Mi, a közönség, az ily nagyarányu, nemzeti fontosságú szakkérdésben jórészt laikusok közönség el kell hogy fogadjuk ezt az állítást, mert hiszen kereskedők mondják. Kereskedők, akik közvetlen tapasztalatok, kutatások és tanulmányok alapján jutottak a meggyőződésre.

A politikai közélet jelszavai között is egyre sürűbben szerepel az önálló vámterület. Ha a politikai jelszavak megbízhatatlanok, bizunk meg az erős kereskedői közvéleményben, amely nem hazudhatik, mert hazugsága a kereskedőket ölné meg.

Tehát az önálló vámterület. Ez a reformgondolat, amely új lendületet adna Magyarország fejlődésének és újra kipattanását ország enervált erőt.

Hát lássuk! A reformgondolat, mint minden újító eszme a világon, úgy látszik, harcot fog támasztani. Kivel szemben? Nem magunkkal szemben, hanem Ausztriával, akik letré-ke, hogy maradjon a vám is közös, anélkül egész nemzeti életünk szellemét megbénítja ez a közönség.

Harcolni fogunk Ausztriával. Valójában a régi, a folytonos és jelentégteljes harc folytatódik vele új, megváltozott formában. Egy-

szer ezért, máskor másért. Ezuttal önálló vámterület.

És a harc sikeres lesz. Ha van kérdés, amely a nemzeti közvéleményt ki tudja tévesztetni, úgy ez a kérdés az, amely anyagi erejével hajt egy tabornak bennünket. Így lesz ez.

A kereskedő a különböző nemzeti érdekecsoporthoz érdekszolidaritásának legváltozóbb szószólója. Ez nem fraze. Kereskedőnknek a nagyközönség érdekeit való lovagias sikrássalázása nem a pusztá önzetlenség és önfeledlenség. A kereskedő védelmezője a nagyközönség érdekeinek egyszerűen azért, mert az ő legönzőbb érdeke azonos a közönségével. Ez az új küzdelem, amely mértékben a kereskedők anyagi javát szolgálja, olyan mértékben közérdeket is szolgál, nagy nemzeti érdeket, az ország jövő boldogulásának életbevágó feltételeit.

HIREK.

— **Esküvő.** M. hó 28-án tartotta esküvőjét dr. Győrffy Zoltán, tapolcai ügyvéd Bozsay Pál hevízi báró kedves leányával Irenke kisasszonnyal.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Várallyi Lajos Dezsőt a perlati adóhivatalhoz ideiglenes minőségben adószétlő nevezte ki.

— **Halálozás.** Ambrus Andráz a földiek közül roknpentár könyvelője május hó 27-én hosszú betegség után elhunyt. A rokonszemes derék férfi

TÁRCA.

Egy rom története.

— Elbeszélés. —
Irtá: PÁLKAS BÉLA.
Folytatás.

És még amikor egy pohár vizet vitt be Valéria kisasszonnyal, az ajtó beynyitáskor egy katonatiszt látott Valéria mellett úgy, aki azonban abban a pillanathoz ahogó ő beüpett, eltűnt.

És a szobalány mindannyiszor látta ezt a jelenetet, valahányszor beüpett a barbó-kisasszony szobájába, felteve, ha Valéria is a szobában volt.

Egyszer meg is leste őket a kuleszykban. A mint kijellett, a katonatiszt ismet megjelent s vissza ült az előbbi helyére. Egyszer jól látta.

És ez a szobalány az egész dologból csak annyit tudott önmagának kimagyarázni, hogy a barbó-kisasszonyhoz egy katonatiszt jár be s akit ő a barbó-kisasszony szeretőjének minősített. Mit is tudott volna más kiistokodni.

Ebből talán már most megérthetők, miért nem akar a Valéria barbó-kisasszony ferjhez menni.

Van már ő neki ferje.
Csakhogy az egész dolog úgy titokzatos. Mert soha senki nem ismerte ezt a katonatisztet és soha senki nem is látta. Aki tudják, hogy ide jár, nem tudják, hogy honnan jön s merre megy el. Sem bejönni, sem kimenni nem látják. Már a kényenyelet is megfigyelte a cselekedés. Ejeleken

át künn maradtak, hogy talán felfedezik e titkos szerető utját, de hiába volt minden detektívkedés.

Az öreg báró, miután már semmiféle rábeszélés sem ingatta meg leányát az elhatározásán, atyai tekintélyt és szigorú vette elő s erősen követelte leányától, hogy nyújtsa kezét Baráthyának.

Valéria egy ideig ellent próbált állni, de vegre mégis csak engednie kellett.

— Jól van, atyám — mondá Valéria — elegend fogok tenni kívánságodnak, de mondhatom, hogy mielyt Baráthyának nyújtom kezemet, az én földi életemnek s a te boldogságodnak fonala fog szakadni.

— Sohse fejj attól! Baráthyának lesz majd arra gondja — amire különben magam is fogom figyelmeztetni — hogy a te öngyilkossági . . .

— Oh! Atyám, nagyon esáladol, ha azt gondolod, hogy ilyenem jár az én eszem!

— Hát akkor mit akarsz?

— Én magam sem tudom, de érzem, hogy nem Baráthy számára vagyok teremtve.

— Akkor válassz más. Dipomaták, arisztokraták . . .

— Oh, mind keves én nekem!

— Hát ott van hereg Bülowach . . .

— Nem kell.

— Báró Strommer . . .

— Nem kell.

— Graf Biskszady Kálmán, a kamarás és választóság első titkos tanácsos . . .

— Nem kell.

— Szentivány Miklós, a miniszter . . .

— Nem kell.
— Graf Hajnóczy Aladár, a képviselő . . .
— Nem kell.

— Hát akkor ki kell? Boszankodék a báró. Atyám, e földön senki.

Az atya mintha hátrahökkenet volna.

— Csak nem akarsz az egiek közül választani? Valéria csak rövid szünet után válaszolt:

— E földön nincs számomra ferj.

— Nyoh, ha te nem lársz a földiek közül ferjét választani — szolt a báró — kijelölöm én mint atyád, akibe hozzá fogsz menni s ez nem lesz más, mint Baráthy.

— Nem ellenkezem — szolt Valéria — atyai akarattalod, de amit mondtam, arról ne feleddesz meg.

És a báró azonnal értesítette Baráthyt, hogy leánya hajlandó hozzá menni.

Baráthynak sem kellett több.

Nem is komédiát kellett. Megtartották az esküvőt s Baráthy a fiatal feleségét evitte abba a nagy kastélyba, amely nemcsak a világ nyolcadik csodájának volt mondható, hanem beület volna egy földi menyországnak is.

A fiatal asszony azonban se tevéte, se vette ezt a határtalan boldogságot, még kevesbe a ferjét.

Mis asszony meg sem tudott volna hahni örömben a nagy boldogságot, amely itt érte volna, vagy pedig rögön meglölte volna a boldogság, a fény, a pompa, mely itt fel volt halmozva, s ketyeltyán.

Valéria asszony pedig a legközömbösebben fogadott mindent. Nem érdekelte ő semmi. Nem

sel, illetve megbízottjának kiküldésével közvetlenül, tegyen elvett és az alkalommal a részletekeseikben a felét tovább tárgyaljon.

Folytonos árva a Kerka völgyében. A Kerka folyó régóta híres arról, hogy iszapal és törmelékkel megtellett medre maga-abn vívón áll sok helyen, mind a partja medreit elérte rétek. Nem esoda tehát, hogy az ide szokatlan, nagy esőzeket folyton medröböl azonnal kitépve hódol az vízzel elboritva s eliszapoltva tartja a réteket. M. hó 18-tól a Kerka, Cseréta és a Válicsköb egy-egy víztömeg egész tengort közegett a Kerka alsó völgyében s a szegény kisgazdák a dombosabb helyekről nézögetve teljesen víz s iszapos sárban álló réteket és legelőket, sokat mondólag, szomoru arecal kérdezték egymástól: hogyan neveljük marháinkat, mielői fízának azt a mikor lesz már a Kerka szabályos vagy legalább tisztább? Főleletet nem kapnak egyáltalán, de várnak s kernek az illetekes hatóságot.

A Magyar Festőművészet Albuma. A magyar könyvtárnyakvonok terén. feltűntet keltő díszművel fog a Pesti Napló olvasóinak karácsonyi ajándékul kedveskedni. Címe: A Magyar Festőművészet Albuma, es gyönyörű foglalatja lesz a magyar festőművészet remekéinek. Képeczkytől és Mayovkától kezdve a jelenkorig, amikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Lóti Karoly, Benezur Gyula es Zichy Mihály vezetésével hatalmas garda szolgálja a magyar festőművészetet. A magyar irodalomban nem jelent meg még ehhez hasonló nagy koncepciójú díszmű. Ötven nagyszabású magyar festmény fogja e díszműnek ékesíteni, művészi reprodukcióikban. E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékul megkapja a „Pesti Napló” minden állandó előfizetője es díjtalanul megkapja mindama új előfizetője, aki egész éven át fel vagy negyedévenként egy havonként a megvásárlás nélkül fizet elő a „Pesti Napló”-ra. A „Pesti Napló” előfizetési ára: egy évre 28 kor. Szerkesztősége es kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrássy-ut 27.

Piaczi gabonatarak.

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes Buza, Rozs, Arpa, Zab, Tengeri, Burgonya.

Lehető következtetést vonni a répa külső alakjából annak cukor-tartalmára.

Számos kísérlet es megfigyelés tettelett arra nézve, hogy a cukorrepa cukortartalma továbbá alakja leveteze, levetezetének szine fodrosság, nagysága között van-e összefüggés, vagyis hogy elarúljak-e ezen tényezők a cukortartalom nagyságát, az eredmények arra vezettek, ha a halványzöld levélü korán sárguló répak hamarabb is érnek s nagyobb cukortartalommal bírnak, mint az ezeknél teljeseen megérett es sárgulóztól színi s később sárguló. Menél nagyobb a levélkör, annál nagyobb a cukortartalom, a különbség 1-2% eukoritöbbséget s kitehet. Szétterülő levélü répa tovább érik es nagyobb cukortartalommal bír, mert a levegő es világosság könnyebben hozzáférhet. A levelekfordrossága biztos jelé a répa nagy cukortartalmának, annyira, hogy ez a bodrok irányában növekedik. A hegyes levelek kevés cukortartalmú árúlnak el. Az olyan egyes cukortartalma mindig a legnagyobb, a melyek szabályos orsósdák körök 1/2-1 kg. súlyúak, kis fejjel bírnak, továbbá heylenek húsú, az es edényfalakkal bőven ellátott, mert ezek körül legnagyob a cukorlerakodás. A cukorrepa cukortartalma hozzemeztethen a répa képződtő levele es felelle keresztmetszetében a sugarak irányában a középrész-től a külső rétegig fokozatosan csökken, megvan tehát minden répában az a bizonyos pont a hol a cukortartalom nagyobb. Mindezt első jelek azonban csak akkor szolgálhatnak biztos tájékozás, ha e különböző cukorrepa feleleg lehetőleg egyenő elgajlat es talajviszonyok között termeltetnek, mert e két természeti tényező jelentékeny befolyással van a répa cukortartalmára. Úgyiszenten a trágyázás is emelőleg hat arra, pl. a foszfortartalmú műtrágya hatása azonnal mutatkozik s ilyenkor már nem vonhatunk biztos következtetést a répa külső formájából annak cukortartalmára.

336/1904. szám. Árveseri hirdetmény.

Dobrin Richárd végrehajto javára, Galos Plá végrehajto szövetémet a nagykanizsai kir. törvényeszk 3961/1902. számú végrehajto és az alsó-lendvai kir. járásbírósgat 1904. V. 28. 14. számú kiküldetett rendelö végzése alapján 180 kor, köveleles s jár. kielegítésre Resznek.

1904. évi junius hó 18-ik napján

delelőtti 10 órákor 2 kancazó. 1 esko. 1 pár lö-zerszám. 2 szekér. 1 koszi, trágya, gazdasági esz-közök es egyéb ingóságok 350 kor. beszerélekben hírvöl árveseré utána fogunk eladótul következtet és az alsó-lendvai kir. járásbírósgat mellett 1 Ha s tárgy beszeré-teké meg nem iértettek, az a kiküldési áron aól is a legelőbbé iértő által megvetnek jelentik ki, még akkor is, ha más árveserő által iéret nem tettelett. Minden tárgy vételára azonnal készpenzben fizetendő, melynek letelezése után az elárveseréztben tárgy a verő bírtokába adatik. Ha a legelőbbé iértő áron vétel-árt azonnal nem jelen fizetére a tárgy azonnal újabb árveserőre kerül es esellen a fizetést nem teljesítő árveserőrelek a netaláni többletkez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összegget teljesítő köteles es az árveserő további folyamában részt nem vehet.

Kelt Also-Lendva, 1904. évi junius hó 2-ik napján.

Reményfy Jenő, bír. végrehajto.

3045/1904. tilkvsz. Visz-árveseri hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósgat mint telek-önyvi hatóság közliúre teszi, hogy a Hazai áll. bizt. társaság végrehajtojának, Hajba Ferenc végrehajtoját-szerződö elleni 61 kor. 50 fill. tökéveleles es jár. iérteli végrehajtois ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírósgat töröltet levő: s. 1. Hajba Ferencnek a k. németfalvi 4. sz. tjkvben s. 1. sor. 4. hrsz. a felvett ingatlanból (ház 41 népersz. a. udvar es kert) való B. 1. jutalekára adóalapon ezennel 830 kor. 50 filléren megállapított kiküldetési árban.

2. a k. németfalvi 83. sz. tjkvben s. 1. sor. 3. hrsz. a felvett B. 1. 2. 7. es 8. a. Hajba Ferenc, B. 9. a. Hajba Kálmán s B. 14. a. Botmer Mária férj. Hajba Ferencnek tjkvben 1. sor. 4. hrsz. egész ingatlanra (kert a beltelekben) adóalapon

ezennel 37 kor-ban megállapított kiküldetési árban es pedig a B. 9. 14. a. részreke az id. t.ez. 136. §-a alapján az árveserést elrendelte es hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1904. évi junius hó 22-ik napján

... e 10 órákor K. Németfalvi községállomá meg-tatandó nyilvános árveserésen a megállapított kiki-áltási árban aól eladótul fogunk.

Árveserézet kezdöközök tartoznak az ingat-lanok beszerésének 10 %-ös készpénzében, vagy az 1881. I.X. t.ez. 42. §-ában jelölt ar-folyammal számíto es az 1881. ev. nov. 1-n 3333. sz. a. kelt igaz-gásügyi miniszteri rendelés S. §-ban, kijelölt övadék-képes értékpapírban a kiküldött következtet letenni, avagy az 1881. I.X. t.ez. 170. §-a értelmében a birtáptenznek a bíróságöl előleges érteleveserőöl kiállított szabályszerő elismervényt átszolgáltati.

Kelt Also-Lendva, 1904. évi május 7.

Az a.-lendvai kir. bírósgat mint telekőnyvi hatóság.

Bíró, kir. albiró.

Decorative border with text: Egy irni olvasni tudó fiu a helybeli ernyőgyárban tanonezszak felvétetik.

Decorative border with text: Egy jó hazból való fiu pinczér es mészáros tanonezszak azonnal felvétetik SZIVÓS LAJOS vendéglőjében MURASZERDAHELYEN.

Large advertisement for 'A Magyar Festőművészet Albuma' featuring a portrait of a man and text about the book's content and price.

Egy jó házból való fiu

tanulónak

felvételik

BALKÁNYI ERNŐ

könyvnyomdájában, Alsólendván

Értesítés!

Van szerencsem a n. é. közönséget értesíteni, hogy Zala-Baksán egy

kályha-műhelyt

nyitottam.

Elvállalok mindennemű, a mai kornak megfelelő és jó minőségű cserép-kályhák elkészítését, továbbá átalakítást és javítást pontosan és jutányos ár mellett.

A n. é. közönség b. partfogását kéri

Nagy Ferencz

kályha mester,

Zala-Baksán.

Mindenféle**T É G L A**

egy mint: faltegla, lyukas és tömör sajtó, faltegla, igen alkalmas nyers építkezésekhez, továbbá hód farkú és homnyult tetőcserép, valamint orr-, kövezet-, kut-, eszorna-, parkány- és jászoltegla, úgy alagsó is a legjobb minőségben bármely állomásra szállítva kapható az alant nevezett téglagyárbán.

Arjegyekkel és mintával szívesen szolgál

Uradalmi Göztéglagyár
Sárvár.

**BRÁZAY FÉLE
SÖSBORSZESZ**



SÖSBORSZESZ

**NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA**
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLELKELVE VAN!

Magyar Országos Központi Takarekpénztár**BUDAPESTEN, Deák Ferencz-utca 7. szám**

engedélyez a legkedvezőbb feltételek mellett

törlesztéses jelzálogkölcsonőket földbirtokokra

a kimutatott földadó vagy a színhelyen fogantatosított beülés alapján.

Kölcsonőkérvényekhez a telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv**hitelesített alakban csatolandó.****A legkisebb engedélyezhető kölcson 2000 korona. Drága kölcsonő konvertáltatnak olcsóbbakra.****Bárminemű kérdések a fenti címhez intézve, gyors elintéztést nyernek.****A Franklin-Társulat kiadása.****A****Magyar Remekírók****a magyar irodalom főművei**

ötödiki sorozata most felelt meg s így most már 25 kötet került ki a magyar remekíróknak eme leggondosabb és legdrágább kiadásából.

A mostani ötödiki sorozat különösen érdekes. Ebben jelentek meg Pázmány Péter válogatott munkái is. Ezt a kötetet jeles tudósunk, Fraknoi Vilmos oly bevezetéssel látta el, mely Pázmány Péter életét és munkásságát vázolja és méltatja, s egyuttal a XVII. század irodalmáról, az akkori magyar társadalmi- és közviszonyokról érdekes esszay is nyújt.

Ugyancsak ez a sorozat Bajza József három évtizedre menő munkásságának legjavát is beleilleszté a magyar remekírók közé. E kötetet Badics Ferencz válogatta össze és látta el nagybecsű előszóval.

E két kötetlen kívül megjelent még az V-ik sorozatban Vörösmarty V. kötele, Arany János III. kötele és Szigligeti II. kötele.

A már előbb megjelent négy sorozatban a következő művek jelentek meg:

Arany János munkái I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.
Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.
Czuczor Gergely költoi munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán.
Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.
Kisfaludy Sándor munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Heinrich Glaztvar.
Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ángyal David.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferencz.
Korucz költszet. Sajtó a rendezte Ernélyi Pál.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál.
Gróf Széchenyi Istvan munkáiból I. kötet Sajtó alá rendezte Berzeviczy Albert.
Szigligeti Ede színművei I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer Jozsef.
Toma Mihály munkái I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Lévy Jozsef.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor.
Vörösmarty Mihály munkái I., II., III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspeare összes művei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.
(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)